

фабрикати. За співвідношенням динаміки цін експорту та імпорту можна зробити висновок про погіршення умов торгівлі.

Зовнішні диспропорції поглиблює відтік капіталу через бартерну торгівлю. В 1996 році частка бартеру в експорті становила 21,8 %, в імпорті — 15,2 %.

Розглянуті показники збалансованості зовнішньої торгівлі взаємопов'язані з показниками, які характеризують експортний потенціал країни, галузей, регіонів та ефективність зовнішньоторговельних операцій. В комплексі вони слугують інформаційною базою для регулювання платіжного балансу.

ДОСЛІДЖЕННЯ МЕТОДІВ УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТОМ РЕСТРУКТУРИЗАЦІЇ ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТИЧНОГО КОМПЛЕКСУ УКРАЇНИ З БОКУ КОНСУЛЬТАТИВНОЇ КОМПАНІЇ

Л. Корнілова, А. Храбан (департамент економічних наук)

З метою якнайшвидшої реанімації вітчизняної економіки Україна повинна пройти шлях реструктуризації більшості її галузей. Беручи до уваги органічний зв'язок електроенергетики з іншими галузями промислової та підприємницької діяльності, Проект Реструктуризації Електроенергетичного Комплексу України слід вважати одним з ключових щодо цього шляху.

За результатами тендерів 12 консультативних фірм у 1995 році розпочали співпрацю з українськими фахівцями над реструктуризацією електроенергетичного комплексу України. Причетність до діяльності однієї з цих фірм була джерелом проведення даного дослідження.

Безпосереднім об'єктом дослідження був план діяльності гілки консультативної компанії, яка за умовами контракту за 1 рік має здійснити цілісний комплекс робіт.

Основний результат дослідження полягає у тому, що створено оптимальний план виконання робіт, який відрізняється такими ознаками:

- компанія матиме проти річної тривалості комплексу резерв часу 3 тижні, що страхуватиме від загрози зриву строків виконання контракту в разі виникнення непередбачуваних затримок окремих робіт;
- заплановано найраціональніше використання виконавців, що дає змогу тримати рівень повної зайнятості для 5 груп консультантів

протягом 21 тижня, а потім поступово зменшувати кількість груп, враховуючи часові обмеження та специфіку проекту. Якщо комплекс буде виконуватись за розрахованим оптимальним графіком завантаження та переходу виконавців, то під час його виконання не виникатиме необхідність витрат на оплату простоючої робочої сили або проблем із звільненням — наймом виконавців;

— одночасно рекомендовано узгоджений з оптимальними строками виконання робіт та графіком завантаження персоналу, прийнятий гранично рівномірний графік фінансування, який дає можливість припинити постачання фінансів після досягнення кумулятивного рівня, необхідного для повного матеріального забезпечення комплексу.

Основа застосованих методів є універсальною щодо управління проектами, але значно збагачується та підвищує свою ефективність за умови врахування конкретної специфіки розглянутого Проекту.

ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ СТРУКТУР

І. Мельнікова, Н. Іванова (департамент економічних наук)

Підприємницька діяльність пов'язана з проблемою ефективності. В основі цього знаходяться обмеженість ресурсів, бажання економити, бажання отримувати великий результат. Проблема ефективності — це завжди проблема вибору (у нашому випадку — вибір форми організації підприємницької структури). Рівень ефективності організації підприємницьких структур має суттєвий вплив на рішення соціальних та економічних задач. Проведені дослідження форм організації підприємницьких структур дозволили визначити логіку процесу обґрунтування ефективності організації підприємницьких структур, в основі якого знаходиться поняття порівняльних переваг. Таким чином, ефективність вибору форми організації означає оцінку доцільності минулого чи нового вибору для діючих підприємницьких структур та нового вибору для підприємницьких структур, що створюються, і визначається цільовими показниками, які дають кількісну оцінку.

Ефективність діяльності підприємницької структури досягається тільки в рівноважній системі, та оцінка її можлива у рамках конкретної структури. А при визначенні ефективності необхідно знати